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A MAI SZAMUNKBÓL:

A fémgyűjtés munkáját állandó- 
sitanl kell (2. oldal). — A klinikai 
dolgozók 18.000 forintért veitek 
koreai bélyeget (2. oldal). — Bi­
hariul gy bajomban 24 feketevágót 
lepleztek le (2. oldal). — A Kuha- 
gyár harcira Indul a terv teljesí­

téséért (3. oldal).
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A vetés befejezése és a növényápolási munka megindulása óta 
Hajdu-Bihar megye dolgozó parasztsága vezetett a mezőgazdasági 

ff- ™g 088868 meS.véi között. Rendszerint messze 
rl„| járt Hajdu-Bihar még az man» közvetlenül következő megye 
rlőtf s. Bar a nővénvápolád munkában tapasztalt lanyhulás miatt 
».■irhato volt mégis meglepetésként érié a megye dolgozó paraszt- 
,ágat a Szabad Nép tegnapi megállapítása, amely szerint Hajdú- 
Bihar megye a növényápolási munkában Immár a negyedik helyre 
rsúszott vissza.

Elvesztettük vezető helyünket, ez a tény. Ezzel bátran szembe 
kell nézni es természetesen meg kell tennünk minden szükséges 
intézkedést, hogy Ismét az élre kerüljünk az. országos versenyben 
Meg kell állapítanunk a hibákat és feladatainkat.

A lemaradás egyik, de nem clön'ő és fő oka, hogy a megye 
dolgozó parasztsága az elmúlt héjén minden erőt a lekaszálásra'és 
» szénabegyiijtésre összpontosított. Ez helyes és szükséges is volt, 
mert az ütő nem \ ár, a melegek beköszönt ével a fiíféle g/orsan 
megvénül és hasznavehetetlenné válik. Sürgős volt tehát a re ek, 
legelők lekaszálása. A bizonytalan időjárás és a gyors száradás, 
meg a széna biztosítása szükségessé tették a betakarítási munka 
gyors elvégzésé1. 31 intikét munka jól, az országban a legjobban ha­
lmit. Ezt áhapííja meg a Szabad Nép, ez a lemaradás egyik oka.

A másik, a döntő ok a megyében „ejh, ráérünk arra még” han- 
gnlal és bizonyos magunkkal való megelégedettség uralgott el Más- 
szóval, a. siker a fejünkbe szállt, Lanyhábban kezelték tanácsaink, 
sőt pár:szervez®leink is a növényápolás kérdését, megcses’tiesedett 
a munka illeme, meglanyhult a kuláknk elíenörzése, könnyebbé 
vált a szobotálásuk, így vált, csak így válhatott le.he'ővé a többi 
megyék felzárkózása és e'őrelörése és a mi megyénk lemaradása, 
mert Hajclú-Bihar megye hatalmas előnyt szerzett a többi megyék 
fölött a ve és gyors befejezésével. Ha a mi megyénkben is teljes 
lendülettel haladtak volna a növényápolási munkák, a többiek so­
ha utói nem érhettek volna.

De a lanyhaságot, az elbizakodottságot fel tudjuk számolni. A 
vándorzászlót elnyerhe jük, kiérdemelhetjük. Cjabb lendületes harc­
ba Induljon hát a megye dolgozó parasztsága, hogy vezető helyün­
ket ismét, megszerezzük.

•hívási és városi pártbizottságaink, községi pártszervezeteink 
mozgósí sanak minden erőt, minden tömegszewezeíet a növényápo- 
lá.si munka meggyorsítása érdekében. Tanácsaink az eddiginél 
sokkal fokozottabb éréilyel vegyék fel a harcol a szabó áió kulá- 
knk ellen, még szélesebbkörií íeh üágositó munkával is tudatosít­
sák, Imgy nemcsak a megye első helyéről, nemcsak a vándor­
zászló megnyeréséről van szó, hanem a megye több érméséről is. 
Ezt pedig mindenáron biztosítani kell, ezt kívánja az ötéves terv, 
az ország érdeke és a béke megvédésének nagy ügye.

Elvesztettük első helyünket, de visszaszerezhetjük, ha minden 
erőt a növényápolásra mozgósí mik az elkövetkező két bét alatt. 
Minden erőt mozgósítani kell tehát: a növényápolási csaja diadal­
mas megvívásáén.

A minisztertanács ütése.
A minisztertanács pénteken del­

nőit Dobi István elnökletével ülést 
tartott. A Népgazdasági Tanács 
elnökének előterjesztésére a mi­
nisztertanács megelégedéssel vet'e 
tudomásul a fémgyiijíű hét cred- 
níényri t.

A minisztertanács a Népgazdasá­
gi Tanács elnökének javaslatára 
határozatot fogadott el a lakaré- 
kossóírj mozgalom fellendítéséről.

valamint a munkafegyelem megszi­
lárdításáról.

A honvédelmi miniszter előter­
jesztésére a minisztertanács min­
den év szeptember 29-ét, az 1848-as 
honvédség pákoz.di győzelmének 
napját, a néphadsereg napjává 
nyilvánította-

A minisztertanács határozatot 
fogadott el tudományos kongres­
szusok rendezéséről-

ße Gasperi pártja 1,153.148 szavazattal 
ívesebbet kapott, mint 3 évvel ezelőtt
.Május 31-én, szerdán este nyit- 

'únosságra kerültek az olasz tarlo- 
111,-111 >i 'álasztások összesíteti vég­
eredményei. amelyek minden hamj-
Sl,l®si és leplezés! kísérlet ellenére 
M agosán mulatják a keresztény 
demokrata párt és a körmáríykoa- 
m iő btörését és az Olasz Kommti- 
nisla Pár! és a Szocialista Párt nö- 
'(■kvő erejét.
s A választásokon kb. 10 millió 
t-üavazásra jogosult közül valami- 
'e több, mint 8 millió adta le sza­
vazatát

a keresztény demokrata párt, 
ilmely 1948-ban 4,031.508 sza- 
'azatot kapott, most csupán 
3.478-360 szavazatot szerzett, 
'J".Yls 1.153.148-cal kevesebbet, 

mint 3 evvej ezelőtt

A kormánykoalíció pedig a maga 
egészében kapott 955.915 szavazat­
tal kevesebbet, mini 1948-ban.. A 
választási eredményeket száza.ék- 
arányban kifejezve az eredmény a 
következő: a kormánykoalicio a
maga egészében 02 százalékról 58 
százalékra.

a keresztény demokrata P^rt 
49.3-ról 41.1 százalékra c.se't 
vissza. Ugyanakkor a népi 
tömb 30.8 százalékról 36.3 szá­

zalékra tört előre.
A pártok tényleges erőviszonyait 
azonban ezek a számok sem jut­
tatják egészen híven kifejezésre. A 
monarchists!: és a neofasiszták 
nem állítottak önálló jelölteket és 
Így a két párt szavazatait is a ke­
resztény. demokraták és a.laaban 
a kormánykoalíció javára írták.

367.000 mázsa széna
ez a fűkas&álás eddigi eredménye

Hosszú évek s talán évÜKdsk 
óta nem volt. olyan bőséges a íü- 
térmés, mint az idén. A Horto­
bágyon néhol mellig érő füvet 
kaszálnak a jobb minőségű iege- 
iőivön, még az árokparton is olyan 
magas fü nőt!, hogy nem bíi a 
saját iábán megállani és ahol 
nem kaszálták le, már le is dőlt.

Részben ez, másrészt pedig a műit 
téli takarmänyhiämy volt az oka, 
hogy a megye dolgozó paraszt­
sága teljes erejével a jermeszíett 
szálastakavmányokat és a füJer- 
mést kaszálta az utóbbi két hé­
ten. Eddig igen jelentős széna- 
mennyiséget sikerült Is biztosí­
tani.

371 km yasíiti töltés
A megye területén 371 kilomé­

ter vasúti töltés van. Amint a 
földművelésügyi miniszter felhí­
vása megtörténi, megkezdődött a 
vasúti töltéseken levő fü kaszá­
lás .v A legutóbbi jelentés keltéig 
elég eredményesen folyt ez a mun­
ka a megyében, meri már 330 ki­
lométernyi töltésen jórészt be is 
takarították a «sénát. Hátra van 
még 31 kilométer töltés, vagyis

körülbelül 14 hol dny i terület le­
vágása. A folyó és csatomatöl- 
téseken levő fü vágása is jól ha­
ladt, ma már elmondhatjuk, hogy 
a 180 kilométer folyó töltés füvét 
teljesen lekaszálták. Csupán ezer, 
a két eddig jórészt nem hasznosí­
tott területen 260 hol dny i füt ér­
mést mintegy 2100 mázsa szénát 
mentettünk meg állattenyészté­
sünk számára,

Az útiak raeníén 700 hold kaszáló
A megyei főútvonalak mentén 

már nem halad ilyen jól a munka, 
még a bét: elején Is igen sok he­
lyen, így például a nánás-poigá- 
ri, nánás-büdszentmihályl utak 
melletti töltések és árkok füve

megdőlve várta a kaszálást. Ed­
dig a kőutak melletti árkok és 
töltések összesen 700 holdnyi te­
rületéből mintegy 630 holdat ka­
száltak le, ez 4500—5000 mázsa 
szénát tesz ki.

Az rirdőarazdaüágolíban 6732 hold
Sokkalta nagyobb az a terület, 

ame’yet az erdőgazdaságok a dol­
gozó parasztság rendelkezésére 
bocsátottak. Néhol felében, má­
sutt teljesen ingyen kapták meg 
a füvet a dolgozó parasztok. Meg 
is indult a munka, a megye dol­
gozó parasztsága minél nagyobb 
területről iparkodott lekaszálni és 
begyűjteni a szénát. Hozzá jön 
még ehhez a közületi erdőkből 
1200 holdnyi terület. Az összesből 
azonban eddig levágásra csak 
mintegy 4700 holdnyi terület ke­
rült. Tehát még több, mint két­
ezer holdat nem hasznosító .tunk.

Nagyon elmaradtak ebben a mun­
kában Polgár és Üjszentmargita 
és Hajdúhadház. E helyeken még 
ingyen sem akadt vállalkozó az 
erdei fü lekaszálására. Fel kell 
tenni a. kérdést: a polgári és a 
hajdúhadházi dolgozó parasztok­
nak nincs szükségük szénára ? 
Nem akarják végrehajtani a mi­
nisztertanács állattenyésztésről 
szóló határozatát? Nyilván nem, 
mert ellenkező esetben sokkal na­
gyobb lendülettel fogtak volna a 
kaszáláshoz.

A termesztett 'szálastakarmá­

nyok nagyrészét már be is gyűj­
töttük. Ezekkel már nem lesz hi­
ba, hiszen már boglyáiban és 
kazlakban van a legnagyobb vésze 
a lucernának és a többi pillangós 
növénynek.

10.000 ltold vét és legelő
Nagy eredményeket értünk el 

eddig a rétek és legelők hasznosí­
tásánál. Eddig az a..ami gazdasá­
gokon kívül a réteket teljesen, a 
legelőknek pedig mintegy 11—15 
százalékát kaszáltuk le. Nagy ál­
talánosságban tehát végrehajtot­
tuk a földművelésügyi miniszté­
rium utasítását a legelők kaszá­
lására. Ez pedig nagy dolog. 
20.274 hold rétnek és 21-000 hold 
legelőnek szénahozama mintegy 
320.000 métermázsára becsülhető.

Az eddigi eredményeink tehát 
jók, ezt megállapította a földműve­
lésügyi minisztérium Is, de nem 
állhatunk meg a munkában, ered­
ményeinket még tovább kell fo­
koznunk. Ha községi és városi ta­
nácsaink jól megszervezik a sza 
kaszos legeltetést és alaposan fel­
mérik a legeltetési szükségletet, 
valószínű, hogy a legelők 14—15 
százalékánál jóval többe-, esetleg 
húsz százalékot is lekaszálhatmik. 
Ez további 7—9 ezer holdnyi te­
rület jobb hasznosítását jelenti, 
további 70.000 mázsa széna meg­
mentését jelenti. Fokozni kell te­
hát a munka lendületét, hogy 
még több szénát biztosítsunk fej­
lődő állatállományunknak. A be­
takarítás ütemét Is meg kell gyor­
sítani mindenütt, hogy minden 
szál széna, minél hamarabb az idő­
járás viszontagságaitól lehetőleg 
mentes kazlakba és boglyákba ke­
rüljön.

I belga kormány kiutasította a brüsszeli 
hékevéíleimi kongresszusra érkező nőket

VARSÓ: Az országos békenép­
szavazás nagy napjaiban a lengyel 
munkásosztály fokozol!, önzetlen 
munkával lett tanúbizonyságot ar­
ról, hogy megérti a Béke Világta­
nács felhívásának lényegét. Minden 
egyes munkásbrigád azon igyeke­
zett, hogy a tervelőirányzaton túl 
fokozza a termelést cs megtakarí­
tásokat érjenek cl.

PRÁQA: Prágában Sztálinról el­
nevezett tizemben 350 békeagitálor 
sikerének bizonyítéka, hogy az 
üzem dolgozói kollektív felajánlást 
tettek, mely szerint az öléves ter­
vet négy év alatt teljesítik.

PARIS: Az öt nagyhatalom kö­
zötti bckccgyezmcnyt követelő fel­
hívás jóváhagyására irányuló moz­
galom egyre nagyobb arányokat 
ölt Franciaországban. Tarn et Ga­
ronne megye békeharcosai kötele­
zettséget vállallak, hogy július 
15-ig, a nagy párisi béketalálkozó­
ra 50 ezer aláírást gyűjtenek, me­
lyet 700 küldött hoz el.

BRÜSSZEL: Az Ouvriere beszá­
mol a belga nők brüsszeli országos 
békevédelmi kongresszusának 
megnyitásáról. A kongresszusra a 
külföldi országok képviselőit is 
meghívták, a belga kormány azon­
ban clulusí'olia a Szovjetunióból 
és a Magyarországról meghívott

nők beutazásának engedélyezését. 
Csehszlovákiából, Franciaország­
ból, Olaszországból és Hollandiá­
ból érkezett küldötteket a repülő­
téren, illetve a határon feltartóz­
tatták és kiutasították őket Bel­
giumból. Az épületet, amelyben a 
kongresszus folyik, nagy rendőr- 
osztag veszi körül.

LONDON Egyre több angol írja 
alá a Béke Világtanács felhívását.

A Daily Worker közli, hogy a 
munkásszervezetek küldötteket vá­
lasztanak az angol békevédelmi bi­
zottság szervezésében jón- 9—10. 
tartandó békevédetmi értekezletre, 

HELSINKI: A finnországi textil­
ipari munkások szakszervezetének 
kongresszusán határozatot hoztak, 
amely hangsúlyozza, hogy a szak- 
szervezetek központi feladatának 
egyike a békeharc.

A vietnámi felszabadító népi hadsereg 
f«»parancsnokságának közleménye

A Vietnami TI közli a vietnami 
felszabadító népi hadsereg főpa­
rancsnokságának kommünikéjét- 
A kommüniké közli, hogy a fel­
szabadító népi hadsereg egységei 
május 30-án reggel Intézett, tá­
madásukkal teljes ellenőrzést lé­
tesítettek Ninh-bmh város felelt. 
Azokat a francia segédcsapato­
kat, amelyek Nam-Dinból kiin­
dulva a De folyó mentén fejtettek 
ki tevékenységet, visszavetették. 
A francia csapatok súlyos veszte­
séget szenvedtek. A felszabadító 
csapatok egy francia hadihajót 
harcképtelenné tettek.

Egyidejűleg a népi hadsereg 
egysegei megsemmisítették a fran­

ciák. kilenc védelmi állását a De 
folyó mentén Fu-Li és Binh kö­
zött. HanoPól 50 km-re délkeletre 
megsemmisítettek egy jól megerő­
sített ellenséges állást.

A Ninh-Binh-i fronton a, népi 
hadsereg egységei. Hanoitól dél­
nyugatra 90 km-re megsemmisí­
tették Csua-Bak, Ko-De, En-Ven, 
Ben-Kszan, En-Dem és több más 
előretolt állást. 330 ellenséges tisz­
tet és katonát megsemmisítettek 
fegyvereket és hadianyagot zsák­
mányoltak. Az egyik állásban az 
újoncok megöltek a francia pa­
rancsnokot és csatlakoztak a nA 
pi hadsereghez.
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1 klinika dolgozói 18.000 forint értékű 
koreai bélyeget vásároltak

Fáradhatatlanul látogatják na­
ponta nz MNDSZ-asszonyok a la­
kásokat, házakat. Egyre növek­
szik a segítség, amelyet a sza­
badságukért hősiesen harcoló ko­
reai nép gyermekeinek juttat a 
magyar nép. A gyiij'és eddigi 
eredménye matatja, hogy a ma­
gyar nép együtt érez a hazájáért, 
szabadságáért küzdő koreai nép- 

; pel.

A Csapókért MNDSZ-szervezet 
asszonyai fáradhatatlanul dolgoz- 

; nak. Felkeresik a környéken lakó­
kat, elbeszélgetnek velük a koreai 
nép életéről, harcáról. Példamuta- 

; tóan végzik a munkájukat Kal­
már Islvánné, Csurka Lajosné és 
Rákos Béláné nőnevelök, akik 
minden szabadidejüket feláldoz­
zák, hogy minél többet gyűjtse­
nek, hogy hozzájáruljanak a ko­
reai gyermekek életkörülményei­
nek megjavításához. Eredményes 
munkájuk mellett szervező mun­
kát is végeznek. Hé! kívülálló 
asszonyt vontak be a gyűjtés 
szép munkájába.

„Eszembe jut 1944, amikor any- 
nyi sok gyermek maradi apa és 
anya nélkül. Én Is szaladtam az 
óvóhelyre megrémült gyermekem­
mel, hogy megmentsem gyerme­
kem éleiét a pusztító bomba c4ö* 
Ma ugyanez van Koreában. Ép­
pen ezért hozzá akarok járulni 
én is ahhoz, hogy a koreai beteg 
gyermekek orvosságot, a ruhátla­
nok ruhát, cipőt kapjanak” — 
mondja dr. Gáti Lászlóné. Az 
egyetemi klinikák többi dolgozói 
is így gondolkoztak, iUipgyülé.se- 
ken, egyéni elbeszélgetések során 
18.000 forint értékben vásároltak 
bélyeget.

*

Nincsen MND SZ-szervezet a 
hajdú-biharmegyei Gépjavító Ál­
lomáson. Azonban a dolgozók itt 
Is szívügyüknek, saját ügyüknek 
tekintik a koreai gyermekek 
ügyét. A DISZ szervezet titkára 
lelkesen beszélget a fiatalokkal 
Koreáról és ő maga, mint a DISZ 
szervezet vezetője mutat példát.

Élen jár Boros Mihály 79 éves dol­
gozó is, aki 30 forintos bélyege, 
vásárolt. A felesége, mint ügyes 
háziasszony napok óta spórol, ra­
kosgatja a pénzét, hogy ő se ma­
radjon ki és 20 forintos bélyeget 
vásárolhasson.

*

Bácz Pétemét, a Szendrey Julia 
csoport nönevelöjét özv. Kudics- 
ka Józsefné így fogadta:

„A fiam a Néphadsereg ka­
tonája. Büszke vagyok rá. ö 
puskával a kézben áll őrt a 
békénk felett. Ha haza jön 
szabadságra boldogan újsá­
golhatom : én Is tettem vala­
mit a békéért, segítettem a 

koreai gyermekeket.”

Budapestről Mikula Dezső va­
gongyári dolgozó írja felesegé­
nek:

„Ha a népnevelők felkeres­
nek, nézz a hófehér kocsiban 
lévő öthónapos gyermekünk­
re és szívért szerint segítsd a 

koreai gyermekeket.”

Ma este 8 órakor: Megnyitó előadás 
a nagyerdei Szabadtéri Színpadon

Strauss: „Cigánybáró''-játA Nagyerdő fái alatt, a hatalmas 
Lenln-parkban levő Szabadtéri Szín­
padon nagy a készülődés. A műsza­
ki személyzet már négy napja dol­
gozik. hogy a ma esti megnyitó elő­
adásra minden rendben legyen, ne 
legyen hiba a villanyvezetékben, 
díszletek, a reflektorok el legyenek 
készítve, a Javítási munkákat idejé­
re befejezzék. Kibővítették a zene­
kar helyét, új lámpákat szereltek 
fel, az Öltözőkbe fogasokat tettek- 
a fák köré kiültették a virágokat, 
a színpadot fent a tűzpiros és ró­
zsaszínű futómályvák tarkítják. Bár 
sok munkát elvégeztek, abból, amit 
tervbevettek, de mindet nem tud­
ták a mai napra elkészíteni. Foly­
nak a munkálatok a világító torony 
felszerelésén és az ülőkék, a hát­
támlák felszerelése még ebben a hó­
napban elkészül.

A NÉZŐTERET SZÉPEN 
RENDBEHOZTAK

Az utakat, a padok alját kigyom­
lálták. felgereblyélték, nem lehet 
sehol találni egy tavalyról ottma­
radt száraz falevelet, vagy száraz 
gallyat. Szép. tiszta ünnepi külső- 
oen várja a Szabadtéri Színpad a 
szórakozni vágyó dolgozókat.

A múlt év tapasztalatai alapján, 
a színpad ez évi műsortervében 
több darab, zenekarok, együttesek 
fellépése szerepel, mert bebizonyo­
sodott, hogy ezek jobban érvénye­
sülnek a szabadban A tavalyi ba- 

1 ellestek és szólisták helyett, most 
a népi tánccsoportok. énekkarok 
számaiban nyönyörködhetnek a vá­
ros dolgozói.

Ma a megnyitó előadás este 8 óra­
kor kezdődik. Ezen a Megyei Ta­
nács népi együttese, a Dohánygyári 
,.Zója“ tánccsoport és az Állami 
Tanítónőképző Intézet női kara szó­
rakoztatja majd a dolgozókat, ti­
szántúli és szlovák népitáncokkal, 
orosz, magyar, román népdalfeldol­
gozásokkal, verbunkosokkal.

BEETHOVEN-EST

Június 10-én a Vasutas Szakszerve­
zet Filharmonikus zenekarának lesz 
a Beethcven-estje. Műsoron z. ITT. 
Leonóra nyitány. Hegedűverseny ét. 
az V. Szimfónia szerepel. Vezényli 
Rlibányi Vilmos, közreműködik Ga­
rat György hegedűművész. Erre az 
előadásra Nyíregyházáról és Hajdú­
nánásról külön von at jön Debre­
cenbe

SZENTTVANÉJ1 ALOM
Június 18-án Shakespeare; ,-Szent- 

ivánéji álom" c. mesejátékának lesz 
a bérmutató előadása, a Csokonai 
SzÉnház művészeinek és a Vasutas 
Szakszervezett Filharmonikus zeneka­
rának előadásában. Július elején 
Sárdy János, Neményi Lili, Gönczy
Sándor és mée t*bb vendéffererep.

lővel a 
játszák.

Ezen kívül több hangverseny, 
táncegyüttes, előadás szerepel a nya. 
ri műsoron. Valószínűleg bemuti- 
tásra kerül Kodály: ,,Bihari lako­
dalom“ c. népi játéka és a Háry 
János.

Debrecen népe nagy érdeklődéssel 
és szeretettel várja a Szabadtéri Szín­
pad megnyitását, hogy a nyári esté­
ken a szabad ég alatt gyönyörköd­
hessen a szebbnél szebb előadások­
ban, hangversenyekben és a tánc­
csoportok népi táncában.

MEGJELENT
a „Pártépítés” legújabb száma, 
melynek tartalmából az alábbi 
cikkek emelkednek ki: Kovács 
István elvtárs beszámolója a ká­
dermunka kérdéseiről. A Politikai 
Bizottság határozata a pártokta­
tásról. I. Szobkó: A forradalmi 
éberségről. Adamkó József: Ké­
szüljünk fel az aratásra és csép- 
lésre! Práth Károly: A tanácsok 
megszilárdítása és az állandó bi 
zottságok feladatai. Mándi Pé­
ter: A pártszervezetek feladatai 
az anyagtakarékosságban. E ki­
emelkedő cikkek mellett számos 
más fontos cikket, könyvismerte­
tést közöl a „Pártépítés” leg- 

I újabb száma.

Új szocialista kultúránk példaképe, 
tanítómestere a szovjet kultúra

tudományosTegnap délután 5 órakor tar­
totta alakuló közgyűlését a Köz­
lekedés és Mélyépítés tudományi 
Egyesület debreceni csoportja.

A közgyűlést Varga Jenő elv­
társ, vasútigazgató nyitotta meg. 
A megnyitó után Fekete András 
elvtárs, a Közlekedés és Mélyépí­
téstudományi Egyesület főtitkára 
„A felemelt ötéves terv műszaki 
kérdései és a Szovjetunió gyakor­
lati műszaki tapasztalatainak át­
vétele” címmel tartotta meg be­
számolóját.

Az Egyesület célja, a Párt, a 
kormány határozatainak megvaló­
sítása műszaki síkon — mondotta. 
— Az egyesületet tevékennyé kell 
tenni, ahol a hétköznapon felme-

kat, szakkérdéseket 
vonalon megvitassák

Feladata a műszaki fejlesztés 
(gépesíteni minden lehető folya­
matot), technológiai eljárások iö 
kéletesitése, anyagtakarékosság, 
Sztahánov-mozgalom, Kovaljov- 
módszer elterjesztése, a szovjet 
technika megismertetése. A 'ízov. 
jetunió gazdag tapasztalata, bő 
irodalom á.l rendelkezésbe, tanul 
rnányozásuk egyik fő feladatunk 

Fekete elvtárs oeszíde uán 
vezetőség megválasztására került 
sor. Majd Vajda Jenő elvtárs záró 
szavaiban vázolta a feladatokat 
biztosítani egy tömegbázist, a fi 
zikai dolgozók széles tömegeinek 
bevonásával, hogy a tudományt 
minél szélesebb körben áUíthas

rülő kérdéseket, nehéz probiémá-isuk a termelés szolgálatába.

A fémgyűjtés munkáját állandósítani keli
A fcmgyüjtő hét során az üze­

mek, falvak és városi lakóterületek 
menetközben 30 százalékkal fel­

emelt gyűjtési tervet jelentősen 
túlteljesítették. Vasban az eredeti 
előirányzat 300 százaléka, színes­
fémben 165 százaléka került be­
gyűjtésre. A felemelt tervet vasban 
222 százalékra, színesfémben 118 
százalékra teljesítették.

A felemelt tervhez viszonyítva 
a városi és falusi lakóterületek 
a vasnak 253 százalékát, a szí­
nesfémek 208 százalékát gyűj­

tötték be.
Az üzemek a vasbegyüjtési tervet 
207 százalékra teljesítették- Lema­
radás mutatkozik az üzemi színes- 
fémgyűjtésben, ahol a teljesítés 
csak 88 százalékos.

Jó munkát végeztek a fémgyűj­
tésben a földművesszövetkezetek és 
a melléktermék és hulladékgyűjtő 
vállalat is. Kimagasló eredményt 
ért el az üzemek között a Rákosi 
Mátyás-müvek, amely vasban 372, 
színesfémben 270 százalékra telje­
sítette felemelt előirányzatát, va­
lamint választervet dolgozott ki, 
amelyben vállalja, hogy az 1951-es 
vasbegyüjtési tervet 9000 tonnáról 
15.000 tonnára, színesfémtervét pe­
dig 1227 tonnáról 1870 tonnára 
emeli fel.

A fémgyiijtő hét sikere első­
sorban az ifjúság, különösen az 
úttörők lelkes, odaadó munká­

jának köszönhető.

A DISZ vezetése alatt a fiatalok 
százezrei vettek részt a fémgyűjtés­
ben. Különösen kitűntek a gyűjtés 
munkájában az ipari tanulók. 
Nagyban hozzájárult a fémgyüjtő- 
hét sikeréhez a sajtó jó és ered­
ményes, a sikereket népszerűsítő 
és gyorsan ismertető munkája.

A minisztertanács az ifjúság 
lelkes munkájának megjutal- 
mázására 100 ezer forint rend­
kívüli jutalmat szavazott meg.

Ezenkívül megbízta a Népgazdasá­
gi Tanács elnökét, hogy terjessze 
elő kitüntetésre a fémgyűjtés mun­
kájában legjobb eredményt eléri 
néhány fiatalt.

A fémgyiijtő hét megmutatta, 
hogy még igen nagy mennyiségben 
található az üzemekben, a lakások­
ban, az udvarokon és a földeken 
színesfémhulladék ,ócskavas- 

A fém és egyéb hulladékok 
gyűjtése a fémgyüjtő héttel 
nem ér véget, szívós, kitartó 
munkával a gyűjtést állandósí­

tani kell.
A minisztertanács felhívja az üze­
mek dolgozóit és vezetőit, a váro­
sok és falvak lakóit és mindenek­
előtt az ifjúságot, hogy továbbra is 
rendszeresen gyűjtsék a színesfé­
met, vasat és más hulladékot. A 
fiatalok munkájuk és tanulásuk 
mellett ezzel is járuljanak hozzá 
ötéves tervünk teljesítéséhez.

A koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága május 31-én kö­
zölte, hogy a néphadsereg egysé­
gei, szoros együttműködésben a 
kínai önkéntesekkel, valamennyi 
arcvonalon sikeresen visszaverik 
az amerikai-angol intervenciós 
csapatok heves ellentámadásait,

miközben emberben és hadifelsze­
relésben súlyos veszteségeket 
okoznak az ellenségnek.

Nagy veszteségek árán az ellen­
ségnek sikerült előrehaladnia Hva- 
cson (Kaszem) város térsége felé.

Május 3-án Kamton vá.ros fölött 
négy ellenséges vadászrepülőgépet 
lőttek le.

Ma kezdődik az Irodalomtörténeti Társaság 
vándorgyűlése

Szabó Pál és Veres Péter is résztvesznek a gyűlésen

Ma, szombaton délben érkeznek 
Debrecenbe a Magyar Irodalom­
történeti Társaság vezetői, élü­
kön Föidessy Gyula Xossuth-dí- 
]as professzorral, Ady egykori ba­
rátjával. Velük egy időben érke­
zik két nagy írónk: Veres Péter 
és Szabó Pál, akik a jelen ma­
gyar irodalmát képviselik irodal­
mi múltúnk kutatóinak ezen az 
országos jelentőségű értekezletén.

Itt lesznek a budapesti egyetem 
irodalomtanárai: Bóka László,
Barta János, Kardos László, Ki­
rály István, a szegedi egyetemről: 
Bárót! Dezső és Söcér István pro­
fesszorok. Ezek és a debreceni 
egyetem irodalomtanárai Tolnai 
Gábornak, a közoktatási minisz­
térium egyetemi főosztálya veze­
tőjének az elnökletével a kora

Egyetlen napon 24 feketevágót lepleztek le 
Biharnagybajómban

Hetven holdas kulák, reakciós pap voltak a felbujtók
Mintha Solohov, a kiváló szov­

jet író „Uj barázdát szánt az eke” 
című könyvének néhány oldala kelt 
volna életre az elmúlt napokban 
Biharnagybajomban. A kulákok és 
a község, papja állal félrevezetett 
kis- és középparasztok ugyanis a 
reakció befolyására sorra vágták le 
juhaikat és egyetlen nap alatt 24 
fekelcvágót leplezett le és lelt ár­
talmatlanná rendőrségünk.

Az ügy Tar István 70 ho'das ku- 
láknál pállani ki. (A kulák jelenleg 
Pesten az egyik állami vállalatnál 
van alkalmazásban.) Tar szőlőskerti 
pacájában ugyanis a járókelők 
egy .iuhbőrre lellek figyelmesek. A 
pajta gondnoka: Novák Lajos dol­
gozó paraszt elmondotta, hogy 
Tar kérésére ő vágott le két ju­
hot — amelynek húsát felküldte 
Budapestre Tai kulák címére.

— De egy juhot levágtam Nagy

Gyula református lelkész részéire is 
— tette hozzá Novák Lajos- ‘

Nagy Gyula azonban tagadott:
— Csak nem képzelik ezt rólam. 

Én nem foglalkozom konyhadol­
gokkal. Nem is tudtam erről, csak 
a feleségem említette, hogy No­
vák bácsiék megvendégellek ben­
nünket egy kis juhhússal.

Tagadása azonban hiábavaló volt 
A többi fekelevágó is ráolvasott: 
Nagy Gyula eljár lakásukra és olt 
vette rá őket arra, hogy vágják le 
a juhokat. így került a reakció 
uszályába Dobos Andor 3 holdas, 
Nagy Károly 12 holdas dolgozó pa­
raszt is. Az utóbbi egymaga 12 da. 
rab juhot vágott le s húsát érté­
kesítette.

Nagy Gyula is megismeri azon­
ban a munkásosztály kemény ök­
lét. A Népköztársaság törvényei­
nek betartása ránézve is kötele­

zőek, tehát a törvények kijátszá­
sáért, a dolgozó parasztok felhaj­
tásáért vele szemben is irgalmat­
lanul eljár államhatalmunk.

De a büntetés alól nem mente­
sülnek azok sem, akik hallgattak 
népünk ellenségeinek, a reakció 
szószólóinak a kuláknak és a kil­
láitokkal egy követ fújó Nagy 
Gyulának a szavára. Dolgozó pa­
rasztjainknak az lett volna a köte­
lességük. hogy leleplezzék kétszí­
nű, aljas mesterkedését- Hisz is­
mertek már régebbről Nagy Gyu­
lái. aki a múltban nem igen állt 
szóba a szegény emberrel. Most is 
Novak Lajost rántaná a bajba, 
hogy mentse a saját bőrét.

A községben, persze, nagy a fel­
háborodás. Elítélik a feketén vágó 
papot, aki a feketevágást közvetítő 
kántorral együtt közelcsen a bíró­
ság elé kerül.

délutáni órákban tárgyalják meg 
az egyetemi Irodalomtanítás 
problémáit.

Szombaton délután 6 órakor, a 
Központi Egyelem aulájában kez­
dődik a Csokonai-vita, amelyen 
Szauder József irodalomtövténct- 
író mond bevezető előadási.

Vasárnap délelőtt 9 órakor lesz 
a Déri Múzeumban a vita Tóth 
Árpád költészetéről, Kardos Lász­
ló bevezető előadásával.

Ezt követi az Irodalomtörténeti 
Társaság keletmagyaron'Szági cso­
portjának az alakuló ülése. Ezen, 
mint a vitákon is számosán részt- 
vesznek Debrecen és környékének, 
szinte az egész felső Tiszántúl­
nak a magyar irodalomtanárai.

A Csokonai- és Tóth Árpád­
vitában Szabó Pál és Veres Péter 
is felszólalnak.

A debreceni Városi Tanács 
szombat este vacsorán, vasárnap 
délben ebéden látja vendégül a 
Társaság tagjait.

--------00—

Szabó Pál értekezlete 
a debreceni írókkal

Vasárnap délután 4 órakor a 
Központi Egyetem rektori ta­
nácstermében a Magyar írók Szö­
vetségének debreceni csoportja ér­
tekezletet tart a legfontosabb idő­
szerű írói problémákról. Központi 
előadó: Szabó Pál.

Dolgozó parasztoknál a vágó­
marha beadása nem számit be. az 
állatbeadási kötelezettség teljesí­
tésébe. A dolgozó parasztok ál'at- 
és zsírbeadási kötelezettségüké 
sertéssel, borjúval, napraforgó­
maggal, zsírral teljesíthetik. Azok 
a dolgozó parasztok, akiknek el­
adó vágómarhájuk van, adják el 
a megyei állatforgalmi vállalat­
nak.
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„Módosítót, felfelé 
ötéves népgazdasági I 
S0k tekintetben új feltéti 
/.ü t kelt megvalósítaniuk 
Ivek Pártunkkal, körmi 
kai, munkásosztályunkul 
„ ózó népünkkel szem [kJ 
nagyobb követelményei 
■riasztanak.” (Cerő Ernf 
A debreceni Ruhagyár 

megértették Gerő elvtársi 
bóh hogy a felemelt ötévi 
megvalósításához minden 1 
n..~k munkája legjavával ’ 
zálánünia. Megértették, 
jjjjnm tervének mindössze 
játékos teljesítésével 
júlk felemelkedésünket.

X» utolsó három hét í. 

s/.áz dolgozó kötött hossi 
iá versenyszerződési ésj 
párosvcrsenyzövel cme'.UI 
,nunkaversenyben résztvei 
gőzök száma. M: .indul' 
kamódszerátadás íz. Az| 
brigád kiváló dolgozói, 
vistál, elvtársi se;.; ségei 
nak a lemaradóknak. Pa 
clor, Csigc Anna. .'Vakkal 
Borbély Jenő és A ber! 
jűmunkások segítsége nx 

a Fozsgai XV-ös és 
VII-es szalag teljesíti 
80 százalékról száz sa 

fölé emelkedett. |
A Geng VIII-as. a PozsgJ 
és a Polyvás II-es szalai 
lése az elmúlt hónaphoz \1 
va 14 százalék emeltedéi 

Az üzem dolgozóinak i 
azonban hátráltatja a ml 
tervszerűtlen rossz műn«

l&O mázt

Nem valami bür 
hogy néhány it.srirúc^ 
intézkedése mennyi 
pazarlást és milyen

A történet azzal k vdöj 
1950 április 6-án (!) ér] 
Csordás Irén vezetdjegy 
táisnöt, hogy járda épít - 
forint Áríánd község i e. 
sere áll. Volt is nagy 5: 
a hírre a román határsZ 
vő faluban. Nyolc-tíz esg 
ezelőtt ugyanis nem ige 
tak arra. hogy be’.áih.v ó 
járda épül ott, hogy I

<4
A napok azonban tel 

útfenntartó Válla:atna 1< 
rei nem mutatkoztak 
még a környékén sem. 
község teljesítette azt, 
zödésben vállalt. Leszá 
homokot, rendelkezés;' 
munkaerő is. Csordás 
társnőtől pedig futottat 
jobbra, balra, hogy n: 
végre a munka. Az v 
Vállalatnak viszont az 
lasza: „Artánd részére 
ták ki az útépítéshez 
cementet a közlekedési
ü?yi minisztériumban' 
aztán október 30-a is, i 
eSy méter járda sem 
határidőre!

December végén — 6 
tán! __ megjelent a 151 
is; Teherautók hozták 
s®gi tanácsházához ke 
raktál ban tárolták, i 
ellenben Csordás elvi.

300 ssl
Tóth elvtársn 
— Hetvenö: 

össze, amikor i 
sa.1, az ártándi 
távoztuk, hogy 
ütfenntai-tó Vá 
lám”-ot a Népi 
tünk. Kiss elvt 
galmazáskor el 
hát, hogy nem 
tés előtt álló c 
nem 300 mázsá

I" 1 H || J
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[tani keli
Iáit a fiatalok 
t a fémgyűjtés­
etek a gyűjtés 
pari tanulók.

a fémgyüjtő- 
!ó jó és cred­
it népszerűsítő 

munkája.
az ifjúság

megjutal- 
I forint rend- 
|vazott meg.
a Népgazdasá- 
nogy terjessze 
kigyűjtés muu- 
pdmcnyt elért

megmutatta, 
mennyiségben 

len, a lakások. 
Ks a földeken 
Icskavas.

hulladékok 
yüjtő héttel 
vós, kitartó 
1st állandósi- 
!.
fihívja az üze- 
zetőit, a váro- 
és mjndcnek- 

|gy továbbra is 
a szinesfé- 

I hulladékot. A 
és tanulásuk 

luljanak hozzá 
lítéséhez.

kijelentése
és hadifelsze- 
veszteségeket 

fnek.
árán az ellen- 

fehaladnia Hva- 
ps térsége felé. 
lin város fölött 
Euszrepülögépet

saság

[y ülésen

nyalják meg 
Irodalomtanítás

6 órakor, a 
[Iájában kez- 
;a, amelyen 
alomtövténet- 
öadásí.
9 órakor lesz 
a vita Tóth 
Kardos Lász- 
vai.
íalomtörténeti 
arországi cso- 
b ülése. Ezen, 
ámosan részt- 
környékének, 

iö Tiszántúl­
om tanárai.
Tólh Arpád- 

s Veres Péter

fárost Tanács 
prán, vasárnap 
la vendé,gül a

iekezlete
Írókkal

4 órakor a 
rektori ta- 

Igyair írók Sző­
ni csoportja ér- 
rfontosa.bb idö- 
[król. Központi

pknál a vágó­
számít be az 

tetlség teijesi 
(árasztok ál’at- 

elezettságiike 
napraforgó- 

lesíthetlk. Azok 
|k, akiknek el­

van, adják et 
almi vállalat-

3 munkaszervezés megjavításával, a munkafegyelem 
megszilárdításával indul harcba a Ruhagyár a terv teljesítéséért

„Módosítod, felfelé javítót l 
iiíéves népgazdasági tervünket 
.„U tekintetben új feltételek kö- 
yij t kell megvalósítanunk, ame- 
Ivek Pártunkkal, kormányunk­
kal, munkásosztályunkkal, dol­
gozó népünkkel szemben is új, 
nagyobb követelményeket tá­
masztanak.” (Gerő Ernő.)
A debreceni Ruhagyár dolgozói 

megértették Gerő elvtárs szavai­
ból” hogy a felemelt ötéves terv 
mSWalósí;ásához minden dolgozó­
ik" munkája legjavával kell hoz- 
zá'Árulnia. Megértették, hogy az 
iivem tervének mindössze 70 szá­
mos teljesítésével akadályoz­

ót.: leiemelkedésünket.
A» utolsó három hét alatt újabb 

szí:: dolgozó kötött hosszúlejára- 
Jjj versenyszerzödést és számos
^•«versenyzővel emelkedett a 

mur.káversenyben résztvevő dol- 
o-ozólc száma. Meg indult a muii- 
°[a ír, 6 dszer át a d ás is. Az ifjúsági 
brlffád kiváló dolgozói, sztaháno- 
vigtii, elvtársi segítséget nyújta­
nak a lemaradóknak. Papa Sán­
dor, Csige Anna, Makkal Viktor, 
fiorbély Jenő és A'beri Mihály if­
júmunkások segítsége nyomán, 

a Fozsgai XV-ös és a Geng 
Vll-cs szalag teljesítménye 
8G százalékról száz százalék 

fölé emelkedett.
A Geng VIII-as, a Fozsgai XIV-cs 
és a Polyvás Il-es szalag terme­
lése az elmúlt hónaphoz viszonyít­
va 14 százalék emelkedést ért el.

Az üzem dolgozóinak versenyét 
azonban hátráltatja a műszakiak 
tervszerűtlen rossz munkája. En­

nek eredményeképpen az üzem­
ben állandó az átszervezés, a dol­
gozók munkabeosztását szinte 
napról-napra változtatják, 

ítészben ez is oka, hogy az 
üzem kélszázharminc dolgo­
zója nem teljesí 1 normáját 

és í osszul állnak a budapesti 
Egyenruha Felszerelési AV-val 
folytatott páros versenyben is.

A vezetőség nem vette fel a 
harcot a munkafegyelem megbon­
tó! ellen sem. A hiányzók ellen­
őrzése és kérdőrevonása nem min­
den esetben történt meg.

Három héttel ezelőtt naponta 
lietven dolgozó hiányzott a 

munkahelyéről.
Ez az utóbbi időben 45-re csök­
kent, de ez még mindig nagy 
szám. Ez a hiányzás egy hónap­
ban 8600 óra kiesést jeleni a ter­
melésből, ami 500.000 forint ér­
tékű munkával csökkenti az üzem 
havi tervének teljesítését.

A munka rossz megszervezé­
se miatt sok a felhalmozott 
félkészáru a munkatermekben.

A műszaki vezetők a szalagok 
betervezésénél nem vették figye­
lembe a napi teljesítést. Az egyik 
szalagban megtörtént, hogy na­
pokon és heteken át gyűlt a kész 
munkadarab akkor, amikor a má­
sik teremben egy műszakban ti­
zennyolc kezimunkást osztottak 
nyo'c ember munkájának elvégzé­
sére.

Hogy a Ruhagyár műszaki ve­
zetői nem jól gazdálkodnak a 
munkaerővel, mutatja az is, hogy

áprilisban olyan sok vasalót

állítottak munkába, hogy a 
sztahánovista vasalóknak szá- 

lazni kellett.
A debreceni Ruhagyár három 

hete új vállalatvezetőt kapott, 
Lenner Zsigmond elvtárs szemé­
lyében. Az eltelt három hét alatt 
igen nagy javulás mutatkozik a 
munkafegyelem megszilárdulása 
területén is. Egyre kevesebb 
mennyiségű félkészáru van már a 
munkatermekben felgyűlve. En­
nek eredménye az ;s, hogy a ter­
melés az április hónapi tervteljesí­
téssel szemben 13 százalékot 
emelkedett.

A Ruhagyár dolgozói a válla­
latvezetéssel karöltve célul tűzték 
ki. hogy kijavítják a hibákat s 
nemcsak hogy teljesítik, hanem 
túlteljesítik a tervet. Ez az elha­
tározás nagy feladatok elé állít­
ja nemcsak a dolgozókat, hanem 
a műszaki vezetőket is.

Fontos, hogy a műszaki dol­
gozók is változtassanak ed­
digi módszereiken, segítsék a 
dolgozók kezdeményezéseit, a 
dolgozók veze'őivé, tanítójává 

váljanak.
A Ruhagyár dolgozói pedig szi­
lárdítsák meg a munkafegyelmet, 
szüntessék meg a késéseket, tá­
volmaradásokat.

A jelek azt mutatják, hogy a 
dolgozók lelkesedése, versenylen­
dülete meghozza a várt ered­
ményt és nem lehetetlen az sem, 
hogy a következő párosverseny 
kiértékelésnél már a Ruhagyár 
lesz az élen a Budapesti Egyenru­
ha Felszerelési AV-val folytatott 
párosversenyben.

ISO mássa cement, 715 méter járda
123 DEKÄ AKTA

Nem valami biti;észmutatván 
hogy néhány tisztviselő léleidz 
intézkedése mennyi felesleges 
pczarlást és milyen sok helyié

A történet azzal kezdődik, hogy 
1950 április 6-án (!) értesítették 
Csordás Irén vezetöjegyzö elv- 
társnőt, hogy járdaépítésre 25.000 
forint Ái tánd község rendelkezé­
sére áll. Volt is nagy öröm erre 
a hírre a román határszélen fek­
vő faluban. Nyolc-tíz esztendővel 
ezelőtt ugyanis nem igen gondol­
tak arra, hogy belátható időn belül 
járda épül ott, hogy ne kelljen

Az alttá
A napok azonban teltek, de az 

útfenntartó Vállalatnak az embe­
rei nem mutatkoztak Ártándnak 
még a környékén sem. Pedig a 
község teljesítette azt, amit szer­
ződésben vállalt. Leszállította a 
homokot, rendelkezésre állt a 
munkaerő is. Csordás Irén elv- 
távsnötöl pedig futottak az akták 
jobbra, balra, hogy meginduljon 
végre a munka. Az útfenntartó 
Vállalatnak viszont az voll a vá­
msai „Ártánd részére nem utal­
ták ki az útépítéshez szükséges 
«mentet a közlekedési és posta- 
ügyi minisztériumban”. Elmúlt 
eztán október 30-a is, de egyetlen 
egy méter járda sem készült el 
határidőre!

December végén — 6 hónap múl­
tán! — megjelent a 150jt cement 
iá; Teherautók hozták és a köz- 
6é=l tanácsházához közel fekvő 
raktárban tárolták. Értesítették 
ellenben Csordás eivtávsnőt —

yrúl számolunk be, hanem arról, 
len, bűnös mulasztása, bürokratikus 
munkát, izajaimat, bosszúságot, idő­
ién intézkedést i'on maga után.

esős napokon bokáig érő sárban 
járkálni a dolgozó parasztoknak, 
ügy beszéltek a megépítésre váró 
járdáról ezek a parasztemberek, 
mint az ötéves terv egyik áldásá­
ról. A Deb eceni útfenntartó Vál­
lalattal történi szerződés megkö­
tése után pedig kíváncsian figyel­
ték: mikor kezdenek már hozzá a 
járdaépítéshez?

fí ú i ja...
aki közben férjhezmant és Tóth 
Ernőné lett, — hogy a Megyei 
Tanács 10.000 form fal leszakí­
totta a beruházás ö-szegét. újabb 
akták születtek ekkor, csak a 
járdaépítés nem akart megkez­
dődni.

Mondotta is akkoriban Tóth 
eivtársnö:

— ügy gondoltam, hogy elin­
dulok egy járdán, de mégis be’.e- 
fultam a sárba. Hiába mentem se­
gítségért a Járási Tanácshoz, hiá­
ba kértem a Megyei tanácsot ar­
ra, hogy intézkedjenek már a jár­
da ügyében: csak utasítást adtak, 
amivel nem tudtam mit kezdeni.

Valahogy úgy állt a helyzet:
— Hol szerződés nem voll . ..
— Hol cement nem volt .. .
— Hol jó idő nem volt . ..
— Hol mérnök nem volt . . •
— Csak akta volt, de az aztán 

rengeteg...

300 zsák — SOO mázsa.
Tóth elvtársnő újságolta ezt is:
— Hetvenöt akta gyűlt már 

ű-'-sze, amikor Kiss Lajos elv'árs- 
sal, az ártándi párttitkárral elha­
tároztuk, hogy megjelentetünk az
útfenntartó Vállalatról egy „Vil- 
lám"-ot a Néplapban, ügy is tet- 
tiink. Kiss elvtárs azonban a fo­
galmazáskor elkövette azt a hi­
bát, hogy nem 300 zsák megkö­
tés előtt álló cementről írt, ha­
nem 300 mázsáról.

Lett erre a ,,Vitám -ra nagy 
ribilió a Megyei Tanács közleke­
dési osztályán. Dr. Tunyogi János­
nak adták ki vizsgálatra az ügyet. 
Ö aztán elkészített egy törmed- 
vényt. Szerinte ugyanis nem az a 
disznóság, hogy már egy « f)'a 
bűnös kezek szabotáljuk az ur.umli 
járdaépítést, az sem bún, hogy 50 
múzsa cement fekszik a radarban 
- kihasználatlanul, mint a bilro 

krácia áldozata - ellenben az ..sú­

lyos” hiba, hogy a „VillánV’-ban 
300 múzsa cementről írlak. Tunyo­
gi úr tehát egy szalmaszúlba ka­
paszkodna . . . De el rest ej hét i magút 
a következő megállapításáért is: 
..A község vezetőjének ez ügyben 
tett in’ézketléseil, jelentéseit bizo­
nyos könnyedség, felelőtlenség, tá­
jékozatlanság jellemzi.1’

Ez aztán már felháborító arcát­
lanság. Ha valaki valóban elköve­
tett minden tőle tehetőt, hogy 
megépüljön Áriúndon a járda: az 
a tanácsé nöknő volt. Ezt még Tu­
nyogi sem tagadhatja le, hiába is 
akarja. A lények Tunyogi állításá­
val szemben éppen az c'ienkezőjé! 
b.zonyí'.iúk. De Tunyogin hit. sú­
lyos hibát követett el Bujdosó Im­
re is, a közlekedési osztály vezető­
je. aki ezt a ferde, va'óltanságokat 
tartalmazó jelentést aláírta, mielőtt 
a helyszínen meggyőződött volna.

Az ártándi dolgozói: 
nem hagyták 

magukat
Az érdekesség aztán az, hogy a 

Megyei Tanács vizsgálata után 
sem indult meg a járdaépítés 
(igaz, ez Tunyoginak nem is fon­
tos), egésze^ az utóbbi napokig. A 
vizsgálat ugyanis mint Tó.li Er­
nőné hangoztatta — újabb akta­
szörnyeket „eredményezett11-

Ekkor az ártándi dolgozók a 
Megyei Bizottsághoz fordultak se­
gítségért.

És az eredmény?
Csütörtökön már kint jártak az 

Útfenntartó Vállalat mérnökei. Ki­
jelölték a járda helyéti Két-három 
héten belül készen is lesz 715 mé­
ter hosszúságban.

Igaz közben 84 akta született, 
amelynek megalkotásához legalább 
ugyanennyi órára volt szükség. Az 
akták súlya pontosan 123 deka volt. 
Lemértük. Erre még Tunyogi sem 
mondhatná rá, hogy 122 deka.

VILLÁM
FÖLDESI „DÓZSA” ÉS „RÁKÓCZI" TERMELŐSZÖVETKEZETI 
CSOPORTOK!

Élenjártok a tojásbegy üjtésben. Továbbra is tartsátok 
meg a tszcs-lc között jó helyezéseteket. Mutassatok példát 
az egyénileg dolgozó parasztoknak!

MÁV IGAZGATÓSÁG!
Május 24-én jelent mega Néplapban a Nagyiétáról Deb­

recenbe bejáró dolgozók levele, amelyben azt kérték, hogy 
változtassátok meg a Nagylétáról 5.36 órakor induló vonat 
indulási idejét. Ti azonban még válaszra sem méltattátok a 
nagyiétól dolgozók kérését.

Ügy látszik nem igen viselitek szíveteken a munkájukat 
becsülettel ellátni akaró dolgozók kérését!

NAGY ÁLLOMÁS FŐNÖKSÉGE!
A nagyállomás raktárhelyisége melletti kapu — hiányzik 

Ezt használja kijáratnak az utazóközönség egyrésze, azok 
akik jegy nélkül utaznak, vagy feketeárut szállítanak.

Elvtársak! Célszerű lenne a kaput megcsináltatni!
(Beküldte: Kovács Béla, a városi tanács dolgozója.)

üröm, kitüntetés számomra, hogy külföldön 
nyaralhatok

Május elsején kaptam meg az értesítést, hogy külföldön nyaralha­
tok, Öröm, kitüntetés ez számomra annál is inkább, mert életemben 
még nem voltam nyaralni.

Régen, a múltban még csak nem is gondolhattam erre. Munkás vol­
tam, a munkásokat pedig fojtogatta n tőke, még csak kivételes alka­
lomkor sem mehettem nyaralni. Az uraknak, a zsíros pénztoicájuaknak 
volt ez a kiváltsága. Bezzeg ök, a mi verejtékünk árán ezzel szórakoz­
tak, Velencébe, Olaszországba jártak, tengervízben lubickolni, minde­
nütt megszánták, elfoglalták a r.yid álé hely eket, ragyogóan berendezett 
szállodákat. De ma már iái a a no c.y Szovjetuniónak, a Pártnak, a nya­
ralás öröme is a dolgozóké lett Ezren és tízezren vesszük ezt a le­
hetőséget igénybe, töltjük el megérdemelt pihenőnket az ország, vagy 
külföld valamelyik nyaralóhelyén.

Azt, hogy én külföldön nyaralhatok, jó munkámmal érdemeltem ki. 
Mint textilgyári szövőnő a régi nehézségeket leküzdve először négy 
gépen dolgoztam, majd a Pártkorigresszus után, (amelynek én is életem 
egyik legnagyobb élményeként küldötte voltam), rátértem a nyolcgé­
pes rendszerre. Munkámért már többször elismerésben részesítettek. 
Kétszer kaptam Sztahánovista akiévé let, Sztahánovista érmet, kitüntettek 
a Magyar Népköztársaság érdemérem bronz fokozatával is. Mindez azt 
mutatja, hogy a régi nyűgöt eldobva nálunk a szocializmust építő Ma­
gyarországon is a Szovjetunió példájára a munka becsület és dicsőség 
dolgává vált.

A sok kitüntetés után most kaptam oz értesítést, hogy külföldre 
mehetek szabadságidőmet eltölteni. Boldog örömmel készülök az útra 
már most Ígérve azt, hogyha visszajövök még nagyobb lelkesedéssel, 
odaadással fogok Pártom, drága hazám érdekében dolgozni.

BOROS JÖZSEFNE 
textilgyári sztahánovista.

Töbljezcp tojás beadásai szabó!á$ jak 
a kit hí bolt

Üjszentmargita tojásbeadási kö­
telezettségét eddig 63 százalékban 
teljesítette. Eszel a járásban eisö 
he'yre került a begyűjtési ver­
senyben. A községben 38 olyan 
dolgozó paraszt van, aki kötele­
zettségének máris 100 százalék­
ban eleget tett. Többen vannak, 
akik 100 százalékon felül teljesí­
tetlek. így

Ujfalusi Ferenc 5 holdas kis- 
paraszt 240, Pénzes György 
15 holdas középparaszt 150, 
Szabolcsi Mihály (i holdas 130 
és Kerti János 8 holdas 150 
százalékban teljesítette egész 

évi beadását.
Dicséret illeti ezeket a dolgozó 
parasztokat, akik ilyen példásan 
járnak elől a toj isbegyüjtésben. 
A legjobbak példamutatása nyo­
mán az utolsó héten több tojás 
gyűlt be. mint eddig együttvéve. 

A tojásbegyüjt ésben élenjáró

községek: Dancsháza, Sáp, 
Bakonszeg, a berettyóújfalui 
járásban lemaradás van Szent- 
péterszegen, Furtán, Berety- 
tyószentmártonban és Bercty- 

tyóújfalim.
Ráez István bereityószentmár- 

toni kulák 2221, Szabó Gyula 
2070, Harsány! Sándor 2190, Fü­
redi Mihály 1470 darab tojásból 
eddig egy darabot se szolgáltatlak 
be. Berettyóújfalun Juhász Imre 
40, ifj. Nagy Sándor 33, Szabó 
Sándor 27 holdas kuiákok se ad­
tak be még eddig eg-yetlen to­
jást sem. A tanácsok kötelezzék a 
kulákokat, hogy kötelezettségük­
nek záros határidőn belül tegye­
nek eleget, a szabotálókat pedig 
példásan büntessék meg. Június 
végéig ne legyen egyetlen olyan 
kulák se, aki kötelezettségét tel­
jes mértékben ne teljesítette vol­
na.

Az Építőipari Dolgozók Szakszervezete 
megyei bizottságának önkritikája

A múlt év júliusában az Építőipari Dolgozók Szakszervezete 
megyei bizottságának tagjai közé választották Vince Sándor tég­
lagyári t)B titkárt. Sport felelősi beosztást kapott. Az akkori tit­
kár, Bagyó Ferenc nem ellenőrizte le, nem vizsgálta felül Vincé­
nek a Párthoz és népi demokráciához való viszonyát. Az utána 
következő titkárok is elmulasztották ezt a fontos ellenőrzést, Így 
történt meg, hogy egy év ellenével értesültünk arról, hogy Vince 
1948-ban feketéző* miatt J0 hónapot töltött börtönben. Ezt is esalc 
úgy tudtuk meg, hogy egy tisztázatlan dolga miatt most is letar­
tóztatásban van.

Ellenséges megnyilvánulása meglátszott munkáján is, úgy a 
megyei bizottságnál, mint a saját munkaterületén. A Téglagyárban 
is elszabotálta a dolgozók politikai oktatását.

Ezen a téren a tanulság, hogy sokkal lelkiismeretesebben, 
éberebben kell foglalkoznunk a káderkérdéssel, minden oldalról 
vizsgáljuk meg a kádert, mielőtt munkába állítanánk. Az éberség 
terén hibát követett el az Építőipari Dolgozók Szakszervezetének 
megyei bizottsága, mikor lebecsülte a káderekkel való alapos fog­
lalkozást, amely megakadályozhatta volna az ellenség munkáját.

SZILAGYI SÁNDOR M. B. titkár.



t mi. Junius szombat

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Csökke­
nő felhőzet, né­
hány keljen, tő­
le? a Dunánlűlon 
kisebb eső még le­
het. Gyenge ilél- 
keietl szél, a hő­
mérséklet kissé 
emelkedik.

Éjjeli szolgalatot tartó
GYÓGYSZERTÁRÁK június 2—8-ig: 
Vöröshsdsereg útja 31. 16/13. Jánosi­
ig 14., 16/12. Mester u. 43.

Élenjárnak a növényápolásban 
Bánkon Révész István, Tamás 
József kisparasz'ok, akik már két­
szer végezték el az idén a nö 
vényápolási munkálatokat.

Hadi rokkantak, hadiözvegyek 
hadiárvák, hadigomlo/.otlak, csa­
ládtagok Bocskai tér 1. szám alatt 
(Népház) hadigondozási igazolvá­
nyukkal jelenjenek meg.

A Belváros II. DISZ szervezet 
június 2-án este 6 órakor a Kos­
suth utca 51. szám alatt lévő he­
lyiségében műsorral egybekötött 
zászlóavatóünnepélyt rendez.

Kult úrelőadást rendez szomba­
ton este 8 órai kezdettel a Tábo­
rozási Bizottság a városi Tanács 
kultúrtermében, az úttörők nya­
ral‘atására. Közreműködik a vá­
rosi Tanács kultúrcsopovtja és az 
úttörő zenekar. A műsor után 
tánc két óráig. Belépődíj 2 forint.

Az aggteleki barlang megte­
kintésére külön vona'ot indít Deb­
recenből vasárnap az IBUSZ.

fi. Fejes Éva táncművészeti is­
kolájának vizsgaelőadása szom­
baton fél 7-kor a színházban, (x)

A hajdúböszörményi malmok 
'dolgozói hosszúlejáratú verseny- 
szerződést kötő tek a nagylétai 
malom dolgozóival. A versenyt a 
termelés emelésére, anyagtakaré­
kosságra kötötték mag.

PÖT.TEGYF.K A BETEGEK RÉ­
SZÉRE. A heveny epehólyag, máj 
és tüdőbajban levők, betegségük 
Idejére élelmiszerekből pót jegyeket 
kapnak. Ehhez szükséges igazolást a 
biztosítottak részéve a körzeti ke­
zelő orvosok, a nem biztosítottak 
részére a hatósági orvosok adják ki.
A tüdőbetegek részére egyedül a 
Tűdé beteggondozó Intézet adhat ki 
igazolást az OTI székhazában (Bal­
tazár Dezső u.). véradók a Véradás 
helyén hús és cukor pótutalványo­
kat azonnal megkapják.

Szóból álja a répa kapálást a 
düllőutakon a szénakaszálást F’a- 
rag'6 János Vedres rlüllő 20. szám 
Alatti lakos. A feljelentést meg­
tették ellene.

Értesítés. Értesítjük áramfo­
gyasztó közönségünket, hogy há­
lózatunkon eszközlendő javítások 
miatt június hó 3-án reggel 7 
órától 15 óláig az áramszolgálta­
tás a következő helyeken szüne­
telni fog: Wesselényi u, Irinyi u, 
Budai Ézsaiás u. eleje, Baranya 
u, Vámospércsi út, Szabadság te­
lep, MÁV Kolónia, Bocskai tér, 
Marx Károly tér, Pacsirta u, Lo- 
rántffy u, Árpád tér, Csapó u, 
vége, Bercsényi u. Fürst Károly 
u, Dobozi u, Csapókért, Kincses­
hegy, Katz telep, Kút u. Nyíl u. 
Homok u, Apafii u. Szabadság 
út, Sámsoni út, Hadházi út, Kór­
ház u, Simonyi út páratlan oldala, 
Nagyerdő és Pallagpuszta.

fl földmiívesszövetkezetek fontos feladata 
a terménybegyiijtés előkészítése, megszervezése

Kedves elvtársak! j
A soronkövetkező időben tóid­

ra üvesszövetkezeteinknek is egyik 
legdöntőbb feladata: a termény- 
begyűjtés előkészítése és jó meg­
szervezése. Ha jó és eredményes 
a szervezés, ha földmüvesszövet- 
kezeteink mindenütt előre gon­
doskodnak a káderek beállításá­
ról, a népnevelömunka megszer­
vezéséről, akkor nem maradhat el 
a síkor. A földmű vessző vet keze tek 
megyei bizottsága a begyűjtés si 
keres biztosítása érdekében már 
felülvizsgálta, ellenőrizte a szö­
vetkezeti terményfe! vásárlókat, 
terményadminisztrátorokat s biz­
tosította, hogy elvégezhessenek 
egy egyhetes tanfolyamok A 'an- 
folyam elvégzése megadja a kellő 
politikai, szakmai ismereteket, 
biztosítja ar előkészítő munka és 
a begyűjtés sikerét.

A szövetkezeti raktárak helyre-

állítására szükséges 83.000 forin­
tot is kiutalta már a MÉSZÖV. 
Most már a szövetkezeteken a 
sor, hogy raktáraikat az előírás 
szerint kifer'.ötlenítsék, kitakarít­
sák.

A begyűjtés sikerének legfőbb 
biztosítéka a jó politikai munka. 
A íöldmüvesszö vetkezetek csak 
akkor érhetnek el megfelelő ered­
ményi, ha kisgyüléseken, szövet­
kezeti taggyűléseken tudatosítják 
a dolgozókkal az aratás, csú;.;«s, 
begyűjtés fontosságát, poll Ilkái 
jelentőségét. Csak az ilyen átfo­
gó, kellően megszervezett munka 
ad biztosítékot arra, hogy nem­
csak megállhassuk helyűnket ezen 
a vonalon, de túlteljesítsük a ter­
vet, a szocializmus építése, a bé­
ke nagy ügyének .szolgálatában.

Szabó Károly 
szövetkezeti osztályvezető.

SPORT
A magyar kardvívócsapat 

világbajnokságot nyert

Uj sikerek felé. törekednek 
a bútorgyiíri szabadságharcosok

Fa'íujsáe" verseny 
indul

A debreceni Kenyérgyár MSZT 
szervezete faliujságvci’öenyre 
hívja ki Debrecen összes párt- és 
tömegszevvezeteit. A verseny 
augusztus 20-án, Alkotmányunk 
ünnepén fejeződik be. Utána a 
legszebb faliújságokat, a Magyar 
Szovjet Társaság nagytermében 
kiállítják.

A versenypontok magukba fog­
lalják, hogy a cikkeknek Pár! un-k 
irányvonalát kell köve'ni, állan­
dóan foglalkozni kell a napi poii-, 
ti kai és társadalmi problémákkal, 
a tömegszeirvezetek feladataival. 
Egy hetesnél régebbi cikkek nem 
lehetnek a faliújságon, a cikkek­
nek mindig az Tizem belső életé­
vel, Nazarova-mozgalommal, ver­
sennyel, termeléssel jcell foglal­
kozni ok. Hetente egy cikkben 
népszeiiisíleni ke'l a szovjet írók, 
művészek müveit.

Ha a fegyverről valahol szó ezik, 
sekan „hivatalos" értelemben a szu­
ronyra, -puskára, vagy ágyúra gon­
dolnál:. Pedig az a fegyver, amiről 
most a Bútorgyárban beszélnek a 
termelés és a politikai gyakorlati 
helytállás. Ez a békéért folytatott 
harc elsőszámú fegyvere.

Henrik Erzsébet ifjúmunkás is 
gyakran erre gondol. Különösen 
mostanában, mióta esztergagépre ke­
rült és teljesítményben mérik mun­
káját. Tudja, hogy legfőképpen a 
termeléssel lehet erősíteni a békét» 
helytállni a sokszáz milliós béketá­
borban, de az is a béke védelmét 
szolgálja, ha munka után többi sza- 
badsághai cos társaival együtt mo­
torra kap s kimegy a Szoboszlai-úti 
környékre, a zöld mezők, az illatos 
kis kertek közzé.

Naptól barnára sült kezével szere­
tettel simítja a motort. Ragyog a 
szeme, amikor rá felül. BLl.s kézzel 
kezeli a gépet. Először lassan, de 
eztán egyre bátrabban és biztosabban 
megy. Olyan boldognak érzi magát, 
mint e£.y szabadjára engedett. ma­
dár.

— Már kicsi koromban is mindig 
azok körül somfordáltam, légy es­
keti tem, akiknek motorjuk volt. 
Szerettem és csodáltam ezt, a szá­
momra érdekes és ismeretlen gépet. 
Elhatároztam, hogy ha megnövök 
versenyző leszek. Persze — tesz5 
hozzá komolyan — ez a múltban 
nem sikerülhetett. De a felszabadu­
lás ezt is elhozta számomba. Mái­
két éve motorozok és büszke va­
gyok arra, hogy ezen a téren is 
megállóm a helyem.

Fegyelemre, bátorságra neveli a 
Szabdsághai cos Szövetség Henrik 
Erzsébetet és a többi szabadsághar­
cosokat.

Hai colnak a másodpercekért a ki- 
képzési idő alatt is. Akik a motoron 
gyakorlatoznak, pontosan betartják 
a kiszabott időt, a többiek pedig a 
zöld fűre letelepedve Béres Tibor 
oktató vezetésével figyelik a moto­
ron illők munkáját, közben kicseré­
lik tapasztalataikat, megvitatják, 
itogy sikerült a feladatot megoldani, 
elvégezni,

A kispuska tanfolyam fs azért volt 
sikeres, mert ezzel a módszerrel> 
bajtársiasan segítették egymást. 
Most izgalomtól át fűtve készülnek a 
lövész versenyre. A fütöházi szabad- 
só gh arcosokat hívták ki versenyre. 
Nehéz dolguk lesz, mert méltó ver­
senyt ái sat találtak. De a bútorgyá- 
iiak nem keserednek el, sőt jobb és 
több tanulásra, a gyakorlatok ponto 
stibb elvégzésére serkenti őket a ko­
moly verseny. A bútorgyári bajtár­
sak akaratát juttatja kifejezés*•! 
Melegh Bála SzHSz titkár, amikn 
újságolja: mindent megteszünk,
hogy miénk legyen az elsőség,

A bútorgyári szabadságharcosa'- 
eddig végzett munkája nem man l 
véka alatt. Egyre többen érdeklőd­
nek a kiképzés menete iránt, egyre 
többen kerülnek a vidám nótaszóvai 
gyakorlatozók mellé. így lett tag 
nem tég Pénzes .lánosné, Keczkó 
Andrásné is. A csoport tagjai jő 
munkájukkal igyekeznek, hogy mi­
nél mélyebb és szélesebb legyen az

érdeklődés. Biztosíték erre az, hogy 
mindig új sikerek felé törekednek, 
nem állnak meg az elért eredmé­
nyeknél, Most a nyári nagy szabad­
ságharcos kiképzésre készülnek, vi­
dáman, jókedvűen, fáradság nél­
kül, úgy ahogy bókét védő, hazát, 
szerető dolgozóhoz illik.

Stockholmban csütörtökön a késő 
esti órákban került sor a kardvivó 
világbajnokság döntőjére, a magyar 
—olasz mérkőzésre. A két ország vá­
logatottja az alábbi összeállításban 
lépett pástra. Magyarország: Gere- 
vich, Kovács. Rajcsányi, Berczelly. 
Olaszország: Pinton, Daré, Nostini, 
Ferrari.

A magyar kaidvívók végig jobban 
küzdöttek, mint olasz ellenfeleik. 
Sokkal* gyorsabbak voltak verseny­
zőink. Az olaszokat 10:6-ra győzte le 
a magyar együttes. A győzelmeket 
Kovács 4, Gerevich 3, Berczelly 2 és

Rajcsányi 1, illetve Ferrari 2. No/.:, - 
ni 2. Daré és Pinton l—l szerezte, x 
harmadik helyért, a belga és egy::, 
törni csapat vívott nagy küzdelme 
melyet végülis a belgák nyerte 
meg.

A kard vívó csapat világbajnok^;' 
végeredménye:

1. Magyarország S győzelem. ? 
Olaszország 2 győzelem, 3, Belgian 
1 győzelem, 4. Egyiptom győzelem 
nélkül. A csapatverseny után pénte­
ken reggel 32 versenyző lépett páni­
ra az egyéni kard vívó világbajnok­
ság selejtezői során.

Szerkesztőség* postája
PINTYE GÁBOR KOSSUTII-BRI- 

GADV EZETO. örültünk levelének, 
de mivel nem írta meg hogu hon­
nan. melyik TSzCs-böl 'vannak az 
adatok, nem tudtuk a lapban lekö­
zölni. Ha sürgősen megírta címét 
cikke megjelenhet termelési ered­
ményeink közölt.
. FOSALAKI LÁSZLÓ. KABA. — 
örömmel olvastuk levelében. hogy 
a kábái nevelők bekapcsolódnak a 
Néplap levelezési munkájába. A 
gyermeknapról küldött cikket fel­
dolgozzuk, mint a legaktuálisabb tó­
mat. Az új levelezők írásait várjuk.

BÁRDOS JÁNOS. BÜDSZENTM1- 
HALY. A dohánytermesztésről kül­
dőit cikke érdekes, kár, hogy ter­
melési eiedményeket nem közölt. 
Újabb leveleket várunk az elvtár- 
saktói, mert eddig a Néplap levele­
zési rovatával nem nagy kapcsola­
tuk volt,

GAAL JÓZSEFNÉ, DEBRECEN. 
Megértjük a helyzetét, utánanézünk 
az illetékes helyen, hogy miért ké- 
sik utazási engedélye. Az ered­
ményről majd levélben értesítjük.

P. P. KINCSES HEGY. Munkaerő- 
tartalekok hivatala Bethlen u. 10. 
Ezen a helyen jelentkezzék, de kér­
jük, hogy írja meg a címét, hogy 
levélben bővebben válaszolhassunk 
kérdésére.

VUTSCH ÉVA. DEBRECEN, örü­
lünk. hogy hosszú szünet után is- 
mét felkerestél leveleddel. Bár út. 
törő pajtások hatalmas számmal ír­
nak a koreai gyermekekhez levelet, 
a tiedet is igyekszünk a lehetőségek 
szerint felhasználni.

trj baromfiólat építenek az esz- 
tári „Győzelem” tszcs-ben. Az új 
baromfiól 400 baromfi befogadá­
sára lesz alkalmas.

D. Honvéd—D. Lokomotív
barátságos labdarúgó mérkőzést ren­
deznek holnap délután fél hatkor a 
nagyerdei Stadionban. Mindkét csa­
pat legjobb összeállításban lép pá­
lyára. A nagy érdeklődéssel váró 
mérkőzés előtt fél négykor Petőfi— 
Postás, fél kettőkor pedig Kefegyár 
—Honvéd TI. városi bajnoki mérkő­
zéseket rendeznek.

Kerékpáros tömegverseny 
Debrecenben

A Postás kerékpáros szakosztá­
lyának rendezésében vasárnap reg­
gel 8 órakor a nyíregyházi ország­
úton MHK kerékpáros tömegver­
senyt rendeznek 10 és 20 km-es 
távokon. Rajt a Köztemető előtt. 
Indulhat bárki, aki az MHK-ra ne­
vezett. Csak közhasználatú gépekkel 
lehet versenyezni.

Elkészült a Stadion motoros 
salakpályája

A nagyerdei stadionban a vörös­
salakú futópálya mellett fekete sala- 
kozású körpálya van. Ezt motoros 
és lóversenyek céljára építették. 
Most a D. Honvéd ezen a pályán 
megépítette az ország legkorszerűbb 
motoros salakpályáját. A régi sala­
kot kiemelték, új agyagréteget ka­
pott a talaj s erre jött a salakréteg 
amely sokkal jobb a réginél. Több, 
mint 20 ezer forintba került ennek 
a pályának a megépítése, a forduló­
kat megemelték és kiszélesítették. 
A 6 méter széles fordulót 13 méter­
nyire bővítették. A pálya hossza 
610 méter. Az országban ez a leg­
hosszabb távú salakpálya. A debre­
ceni motorkerékpáros* versenyzők 
társadalmi munkát végeztek az új 
pálya építésénél. Az első versenyt 
jövő vasárnap, június 10-én rende­
zik ezen a pályán. A D. Honvéd 
n3Ryszabású országos meghívásos 
salakpályaversenyére kerül sor.

Hat mérkőzést
Debrecenben játszanak vasárnap a 
megyei labdarúgó bajnokság utolsó 
teljes tavaszi fordulója során. Ezek 
a mérkőzések: Postás—Berettyóúj­
falu. Dózsa—Hajdúböszörmény Elek­
tromos Vasas—Balmazújváros. Építők 
—Hajdúszoboszló. Kinizsi - Előre.
Haladás—Hajdúnánás. Mindössze
egyetlen mérkőzés lesz vidéken: Bi- 
l’a rnagyba jómban B. Szikra—Püs­
pökladányi Lokomotív találkozót 
rendéznek. Jövő vasárnap több el­
maradt mérkőzést játszanak le a 
megyei bajnokságban.

Hortobágy labdarúgó válogató Hja
lesz az ellenfele a Bp. Honvéd ír. 
labdarúgó csapatának a vasárnapi 
hortobágyi sportbemutató során. Az 
allami gazdaság üzemegységeinek 
válogatottja veszi fel a küzdelmet a 
tóvárosiak jóképességü csapata el- 
len. A labdarúgó mérkőzés előtt 
MHK bemutató és próbáztatás lesz.

Rövid sporthírek
A debreceni járásban az MHK 

ke re érdekében páros verseny re hív­
ták ki egymást községek és városok. 
Balmazújváros Hajdúszoboszlóvá!. 
Nagyfülöp N.vírábránnyal. Ha.} (In­
i', ad ház Hajdúdoroggal, Ny > tarló nv
pedig Nyiracsáddal áll párosver- 
senyben. — A biharkeresztesi járn- 
sportfejlesztési tervét az MHK ne 
vezések terén már 276 százalékra 
teljesítette, mert 740 nevező helyet• 
eddig 2043 a jelentkezők száma.
A Nemzetközi Gyermeknap alkal­
mából vasárnap reggel 9 órakor n 
törők sportműsorát rendezik a sta­
dionban. — Ma délután 5 órakor az 
egyetemi sporttelepen a Vörös Me­
teor MHK versenyt rendez, melyen 
bárki indulhat. — D. Lokomotív 7- - 
D. Haladás III. megyei teniszcsapa* 
bajnoki mérkőzést rendeznek ma 
délután 4 órai kezdettel az egyetemi 
teniszpályákon. — Hajdúszoboszlón 
vasárnap MHK bemutatót rendeznek 
— FÜSzF.RT—Gyógyáru Vállalat s.-s 
(1:1). Góllövők: Sárdy (3), Reiner (3).

Megyei Pártbizottság közleménye
Értesítjük a felsőfokú káderokta­

tásban résztvevő elvtársakat, hogy 
szombaton délután 2 órakor a 9-r-, 
számú útmutató anyagából konfe­
renciát tartunk a Pártoktatás Házá-

Városi Pártbizottság közleményei
A faliujságfelelős elvtársak érte­

kezletét hétfőn délután 5 órakm 
tartjuk a Kereskedelmi és Pénzügyi 
Szakszervezetében (Vöröshadseveg 
útja 26. sz. alatt.)

Moiik műsora
BÉKE: 5. 7. 9 órakor: Kárhozollak 

összeesküvése.
VÍG: 5. 7, 9 órakor: Csapda, 
METEOR: 4. 6, 8 órakor: Csapda.

A hajdúnánási állami általános 
fiúiskola repül ömodellezö szak­
körét állandó támogatásban ré­
szesíti a földtnüvesszövetkezet. A 
szövetkezet tagjai minden hónap­
ban 101 forinttal járulnak a szak­
kör működéséhez.

Szabotálja a tojásbeadást Be- 
rettyószen:mártonban Rácz Ist­
ván, aki 2221 darab, Szabó Gyu'la, 
aki 2070 darab és Harsányt Sán­
dor, aki 2190 darab tojásbeadási 
kötelezettségének nem tett eleget. 
Eddig még egyetlen darabot sem 
szolgáltatott be.

BORSÓSZEDÉSRE MUN­
KAERŐKET AZONNAL 
FELVESZÜNK. JELENT­
KEZNI LEHET A DEBRE­
CENI KERTÉSZET GAZ­
DASÁGÁBAN. SZOBOSZ- 
LAI UT. VOLT SZENNY- 
VlZSZt) RöTELEP. 10—3 

KÖNYVELÉSI tanfo­
lyamra jelentkezést elfo­
gad Orosz. Ságvári u. 4. I. 
1—2 óla között. 26160—3 

KERESEK egy vagy két­
szobás lakást mellékhelyi-ti 
seggel, költsógmegtérités- 
sel. Érdeklődni Füvészkert 
U. 3. első ajtó. 26168—4 

BÚTOROZOTT szobába 
férfi lakótársat elfogadok, 
egy asztaltűzhely eladó. 
Kút II. 328. 26167—5

DEBRECENI ÉPÍTKE­
ZÉSEKHEZ KE RÉSÜNK 
KŐMŰVESEKET. ÁCSO­
KAT. VASBEANSZERE- 

» LÖKET. ALLVANYOZO- 
,. I kát. VASBETONSZERE- 

G ÉDMUNKÁSOKAT. JE­
LENTKEZNI LEHET REG­
GEL 8 ÓRÁTÓL D. U 5- 
IG VARGA U. 1 (SZENT 
ANNA U I OLDA.LON) 
LÁGYMÁNYOSI GYÁR­
ÉPÍTÉS I VÁLLALAT KI- 
RENDELTSÉGE. Ah—3 

EL ADÓ fehér ajtó tokkal 
ruha sz ckré r, yek, orvosi 
vizsgáló asztal, spanyolfal, 
fürdőkád Batthyány ti. 12.

26188-11
K ÉTS Z EMÉLY ES het i - 

cser. íotelszék olcsón eladó 
Kígyó u. . 32. Keresztépület.

26136-11

HÁROMRÉSZES könyv-
szekrény, 42. csizma, egy 
tétel zsibogosnak való hol­
mi eladó, Thaly K. tt.11.

26172—11
SZÁJ3*5 A 'T>r A K való zsi­

radékért a csere szappant 
azonnal kiadjuk. Mellékter 
mék és Hulladékgyűjtő 
Vállalat. Kölcsey u. 8.

5—21
BOCZKÓ vegyészmér­

nök ciánoz. Kontkt eljá­
rással féregtelenít. Légy, 
moly. svábirtás. Rákóczi ti. 
35. SZ. 26161—21

KÉT darab 1 éves sertés 
eladó, Rákóczi ü. 2. sz.

26169—23
HÄZ Szávay Gyula ucca 

6 sz. alatt 10.000 Ft-ért el­
adó. Ugyanott néhány sző­
lővel és gyümölcsfákkal 
betelepített házhely is kap 
ható. Értekezni ügyvédi 
iroda Péterfía utca 4. de. 
8—9 vagy 12—1 közölt.

26171—24
PERFEKT varrónőt koszt 

'nélkül házhoz félnapra is 
felveszek, Árpád utca 51.

26160—3
ELVESZTETTEM pénz­

tárcámat. becsületes meg­
találót jutalomban részesí­
tem.., szíveskedjen címemre

Böszörményi apróhirdetés
ELADÓ egy spole.ttás ab­

lak KtUsöaadházi u, 41,

GONDOZÁSÉRT, esetleg 
takarításért lakást kelesek 
Cím a kiadóban.

TESTVÉRE keresi Haj­
éi ú böszörmén yből Torkos 
Sndornét. Cseke szatmáv- 
megyei községbe, aki tud 
róla értesítse Oláh Mihál y- 
nét Hajdúböszörmény, Jó­
kai u. 69

KÖZÉPKORÚ nő elmen­
ne háztartásba háztartási 
munkára. Salgótarján u. 
60. sz.

ELADÓ egy négyéves 
heréit ló, Külső Hadházi- 
u. 43.

ELADÓ Petőfi S u. 1. sz. 
ház, Értekezés ugj’anott.

ELADÓ Kölcsey Ferenc- 
u. 6. szám alatti ház Ér­
tekezni lehet Szolnoki Zol­
tán ügyvédnél, Árpád u. 
8. sz.

ELADÓ egy vak ló és 
eßy vánkosos nagy szekér, 
Szabadság u. 71.

ELADÓ szekér tengely, 
tégla, ajtók, ablakok zsin­
dely mosószekláb, ’ Deák 
Ferenc u. ?,.

ELADÓ fél kert ház Szé­
chenyi u. 3. szám alatt. Ér­
tekezés Bem József u. 17.

LÉC vn eladó, Árpád u. 
38. sz.

El,A Dó motorkerékpár, 
használt féderes kocsi, rá­
dió alkatrészek, szerszámok 
n.i és ócska vasáruk. Ér­
deklődés vasárnap. Tüzelőt 
veszek, Szoboszlai u. 12.

ELADÓ 125-Ös alig hasz­
nált .Mátra” motorkerék­
pár és beton modellek, Sal­
gótarján u. 2.

ELADÓ Muraköz tér 67. 
számú ház. Értekezés 
ugyanott.

ELADÓ Baicsv Zsilinsz­
ky utca 1 számo háznak 
egy harmad rész*, egy lto 
négyszögöl puszi/»telek Déli 
Lucernásban 321 négyszög­
öl házhelynek való föld. 
Értekezés ugyanott.

EÖkDö 2 éves kanca csi­
kó va"»' tehénért elcserél­
hető Percei Mór u. 26.

ELADÓ két ajtó, ágy 
tengeri morzsoló, szekér, 
konyhaszekrény, Hadházi- 
u. 29.
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Pártunk Politikai Bi: 
iák határozata az 191 
oártoktatás). tv tapasz! 
5s az 1951—52-es partoktj 
ifi hatalmas visszhang« 
Pártunk tömegeiben. A 1 | 
jgvanis amellett, hogy 
az elmúlt oktatási évi 
ért eredményeinket, 
kát, új forrása lett páj 
sandánk további fellendít 
kádereink még tömegesí­
tésének. Előtérbe állított; 
tagságunk marxista-lenini 
velősét s az elméleti és 
munka minőségi szinw 
további emelését. így ft 
tűzte ki, hogy pvopay | 
Icánkat tartalmában i: 
ben is közelebb kell hozni! 
hez. Olyan kommunistái 
nevelniük pat t iskoláinkul 
politikai iskoláinknak, álé 
csak tájékozódni tudna 
tályharc bonyolult visz 
zölt, hanem önállóan é: 
megoldják a feladatokat 
letui tudják a dolgozók^ 
kézségek leküzdésére.

A Politikai Bízottra v 
zata, ha névszerint nem 
meg, de rámutat Debl 
Hajdú-Bihav párt oki aí a s] 
kajának eredményeire 
nyosságaira. Elvitathat atj
1950 51-es eszi endöbe
gyénkben is komoly ere 
két értünk el, . mert j; 
megnövekedett a pártok 
résztvevők száma. Míg u.
1949 50-es évben p.
gunknak alig 20 százaiéi 
tűk be az oktatásba, adj 
már tagságunk 35 szét 
nul politikai iskolákon, pi 
dista szemináriumokon, 
képző tanfolyamokon, 
nemcsak számbelileg tora 
tozás, politikai tartalmi 
nagy a fejlődés. A na: 
rásban például az elmultj 
dőben egyetlen szeminai 
fejeződött be, most 19 
iskolán és propagandist. 
Báriumon állandóan éléi 
folyik. A debreceni Dobj 
ban tavaly még a párti] 
sem tanult: ebben az 
hat politikai iskola 
amely révén a dolgozók 
sabban látják feladat 
Jobb eredményeket érnek 
inelésben. A derecskéi pa 
2et politikai iskoláján 
Sándor elvtárs vállalta, li 
típusú terme löcsopoi tot I 
Pártnak adott szavát 
24-re be is váltotta. Bal] 
1 osqn a. „Vörös csillag 
jól halad a növényé polá] 
csületes dolgozó paras: 
kött a politikai iskola 
járnak az élen, példát í] 
a csoport tagságának, 
javult mindenütt a 
munka is: a politikai ki 
lentösen segítette kádcij 
lödését.

Pártoktatásunk 
eredmények mellett 
nem tartott lépést sem 
tagság és pártonkíviili 
fokozódó politikai és 
érdeklődésével, fejlődő 
val, sem azokkal a ki 
nyekkel, amelyeket az 
nemzetközi helyzet s a
mus építésének feladatai; 
tanak a propagandas 
szemben. Ez megmutató 
ban. hogy sok uártszer


